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Son el monte de Venus, los
labios mayores, los labios
menores, las glandulas de
Bartolino y el clitoris. La zona
donde se encuentran estos
organos se denomina vulva.

Genitales externos

Genitales internos

Los 6rganos genitales
internos conforman una
especie de trayecto (el
tracto genital) que
consta de las siguientes
estructuras:

—

gm—

Gonte de Venus: es una prominencia redondeada de tejido graso que cubre el hueso pubico. Contiene
glandulas secretoras de tipo sebaceo que liberan unas feromonas que participan en la atraccién sexual

Labios mayores: son pliegues de tejido relativamente voluminosos y carnosos, que encierran y protegen el
resto de los drganos genitales externos. Los labios mayores contienen glandulas sudoriparas y sebaceas,
productoras ambas de secreciones lubricantes.

Labios menores: pueden ser muy reducidos o llegar a medir hasta 5 cm de anchura. Se encuentran dentro
de los labios mayores y rodean las aberturas de la vagina y la uretra.

Clitoris: que se encuentra en la unidn superior de los labios menores, es una pequeia protuberancia que
equivale al pene en el vardn.

—

La vagina: es el érgano sexual de las mujeres, el lugar donde se introduce el pene. Constituye el
trayecto que siguen los espermatozoides hasta llegar al 6vulo, asi como el punto de salida del
sangrado menstrual y del feto hacia el exterior.

El atero: es un érgano muscular grueso con forma de pera localizado en el centro de la pelvis,
detras de la vejiga y delante del recto. Se encuentra sujeto por varios ligamentos que lo
mantienen en su posicion. La principal funcion del Gtero consiste en contener el feto en desarrollo.
El Gtero esta formado por: El cuello uterino (cérvix), El cuerpo principal (corpus).

Las trompas uterinas (trompas de Falopio, oviductos), donde los espermatozoides pueden

fertilizar un évulo Las trompas no estan directamente conectadas a los ovarios, sino que el
extremo de cada trompa esta ensanchado y adopta una forma de embudo con prolongaciones

/

Tenga relaciones sexuales.
Proteja y nutra al oOvulo
fertilizado hasta que se
desarrolle completamente.

—
digitiformes (fimbrias).
Los ovarios: que producen y liberan évulos
El aparato reproductor Aparato reproductor femenino
femenino permite que una
mujer: produzca O6vulos.




Fabrica semen - libera semen dentro del sistema reproductor femenino durante el coito - fabrica hormonas.
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Una vez que el cuerpo ha incorporado los componentes de

los alimentos que necesita, deja productos de desecho en
el intestino y en la sangre. Los rifiones y el aparato urinario
ayudan al cuerpo a eliminar los desechos liquidos,
conocidos como "urea”, y a mantener en equilibrio las
sustancias quimicas como el potasio, el sodio y el agua

Puede ser dividido en una parte superior y otra inferior. La parte superior se encuentra
dentro del abdomen y esta formada por los rifiones y una gran porcion de los uréteres.

Rifion izquierdo

La parte inferior constituye los érganos urinarios pélvicos e incluye la porcion corta de los
uréteres, la vejiga urinaria y la uretra.

1 I

Dos Rifién: Su funcién es eliminar los desechos liquidos de la sangre en forma de orina; mantener un equilibrio estable de sales
y otras sustancias en la sangre; y producir eritropoyetina, una hormona util en la formacion de los glébulos rojos.

Dos uréteres: Dos tubos estrechos que llevan la orinan de los rifiones a la vejiga. Los masculos de las paredes de los uréteres
se contraen y relajan continuamente para forzar la orina hacia abajo, lejos de los rifiones.

Vejiga: Un érgano hueco de forma triangular ubicado en el abdomen inferior. Esta sostenida por ligamentos unidos a otros érganos
y a los huesos de la pelvis. Las paredes de la vejiga se relajan y dilatan para acumular la orina, y se contraen y aplanan para
vaciarla a través de la

uretra: La vejiga tipica de un adulto sano puede almacenar hasta dos tazas de orina durante entre dos y cinco horas.

Dos musculos del esfinter: Los musculos circulares que ayudan a que la orina no gotee cerrandose herméticamente como una
cinta de goma alrededor del orificio de la vejiga.

Nervios de la vejiga: Estos nervios le avisan a la persona cuando es hora de orinar o de vaciar la vejiga.

Uretra: Este tubo permite que la orina se expulse del cuerpo. El cerebro envia sefiales a los musculos de la vejiga para que se
contraigan y expulsen la orina. Al mismo tiempo, el cerebro envia sefiales a los musculos del esfinter para que se relajen y permitan
la salida de orina de la vejiga a través de la uretra. Cuando todas las sefales se suceden en el orden correcto, la persona orina
normalmente.



https://www.kenhub.com/es/library/anatomia-es/abdomen-y-pelvis

